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ETNIČKE GRUPE 
UVOD 
Etnička grupa (od grčkog, ethnos, "narod") je kultura ili podkultura ciji pripadnici se jasno razlikuju od 
ostalih ljudi prema odredjenim karakteristikama baziranim na rasnim, nacionalnim, jezickim ili verskim 
izvorima. Za pripadnike etničke grupe se smatra da su kulturno i bioloski slicni mada to u principu nije 
sasvim neophodno. 
Etničke grupe dele zajedničko poreklo u kontinuitetu vremena tj dele istoriju i budućnost jednog naroda. 
Ovo se postiže kroz generacijsko predavanje i prenošenje zajedničkog jezika, institucija, vrednosti i 
tradicija te osećaja pripadnosti. Ove osobine su važne za napomenuti kako bi se etnička grupa mogla 
razlikovati (po definiciji) od obične grupe pojedinaca koji dele zajedničke karakteristike kao što je poreklo. 
Iz političkog aspekta etničke grupe se mogu razlikovati od nacija po tome što etničke grupe nemaju 
suverenitet. 
Nacija je skup etnickih grupa kod kojih je preovladala kultura i jezik dominantne grupe. Najbolji primer za 
to je američka nacija, koja je do sad neosporno stvorena. Sastoji se od raznih etnickih grupa, a 
preovladala je ona grupa koja je u datom trenutku bila najuticajnija i najrazvijenija - anglosaksonska. 
U svetu postoji osam hiljada različitih etničkih grupa. 
1. ETNIČKI IDENTITET 
Identitet (isti, istovetnost): samosvest; označava način na koji pojedinac ili grupa doživljavaju sami sebe. 
Identitet je (ili bi trebalo da bude) odgovor na pitanje: Ko sam ja? Ko smo mi? Reč je o samosvesti osobe, 
o svesti o svojim karakterističnim svojstvima, koju ona stiče kroz društvene i kulturne procese. Potreba za 
identifikovanjem, razlikovanjem i poistovećivanjem može se smatrati kao trajna odlika ljudskosti. S jedne 
strane svi se međusobno razlikujemo, a s druge imamo potrebu da se poistovećujemo i grupišemo sa 
drugim ljudima. Osnova za uspostavljanje društvenog identiteta je sposobnost razlikovanja na relaciji ja – 
drugi i mi – oni. Identitet uvek upućuje na neku relaciju prema drugom i različitom. 
Etnički identitet je osnovni grupni identitet različitih kultura i društava. Odnosi se na zajedničku 
identifikaciju etničke grupe i aspekt identiteta pojedinca. Pojedinac je rođen u određenoj zajednici, koja 
ima svoje etničko obeležje. 
Etnički identitet povezan je s najmanje četiri komponente: teritorijalne, biološke ili genetske (stvarno ili 
umišljeno zajedničko porekloo), jezik, političko-ekonomska ili politička organizacija na određenim prostoru. 
Definiciju etničkog identiteta sociolozi dele između etničkih grupa, naroda i nacije. 
Integracija (sastavljanje, spajanje, sjedinjavanje). Socijalna integracija je proces međusobnog povezivanja 
pojedinaca ili društvenih grupa i njihovog uklapanja u neku veću, manje-više skladnu društvenu celinu. 
Jačanje socijalne integracije vodi do obrazaca ponašanja koji su primereni društvenim normama i do 
skladnog i efikasnijeg funkcionisanja grupe, a subjektivno gledano, do povećanja zadovoljstva pojedinca, 
prihvatanja zajedničkih simbola i razvijanja identiteta grupe. Integracija znači da su u državi sve institucije 
na raspolaganju svim građanima bez obzira na njihovu etničku ili neku drugu posebnost. Ona znači i da 
svi građani države, dobrovoljno učestvuju u njenom političkom i društvenom životu. Njen cilj je formiranje 
jedinstvenog civilnog društva unutar države. 
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